



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΪΜΑΚΛΙΟΥ Γ΄ (ΚΑ)

Αγίου Δημητρίου 13,1022, Λευκωσία

Τηλ. 22877768 Fax:22877788

Email: dim-kaimakli3-ka-lef@schools.ac.cy

Σχολείο: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΪΜΑΚΛΙ Γ΄ (ΚΑ), ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ

Κατηγορία: Τρισδιάστατη κατασκευή

Τίτλος Έργου: «Το κάστρο της Κερύνειας: Με τ' ουρανού γλυκό φιλί, της θάλασσας το χάδι»

Δημιουργός: Μαθητές της Γ΄1, Γ΄2 και Γ΄3 τάξης (40 μαθητές/τριες)

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Παναγιώτα Ποϊράζη

Διευθύντρια Σχολείου: Σωτηρούλα Βούργια



**«Το κάστρο
της Κερύνειας:
Με τ' ουρανού
γλυκό φιλί
της θάλασσας
το χάδι»**

Λίγα λόγια για το έργο:

Ο καταγάλανος ξάστερος ουρανός της Κερύνειας πριμοδοτεί με το ολόλαμπρο φως του ήλιου το αγέρωχο κάστρο της Κερύνειας. Η πανέμορφη θάλασσα με τη χρυσή αμμουδιά χαϊδεύει με τα κύματά της τα πόδια του κάστρου κι ο φλοίσβος της δημιουργεί το τραγούδι της ελπίδας, των ονείρων, της λευτεριάς, της επιστροφής.

Λίγα λόγια για την πορεία δημιουργίας:

Συναρμολογώντας μια ένδοξη πόλη και ένα βουβό ιστορικό φρούριο....

Το κάστρο της Κερύνειας μεγαλεπήβολο και επιβλητικό δεσπόζει στο λιμάνι της Κερύνειας. Το κάστρο της Κερύνειας έζησε πολέμους και πολιορκίες και πέρασε στην κυριότητα πολλών κατακτητών.

Μέσω της Εικαστικής Αγωγής, τα παιδιά γνώρισαν την τέχνη και την ιστορία του ψηφιδωτού. Η εκπαιδευτικός προχώρησε σε επίδειξη για τον τρόπο που κόβονται οι ψηφίδες και επικολλιούνται σε ξύλινη επιφάνεια.

Τα παιδιά αποφάσισαν ότι το ψηφιδωτό τους θα ήταν αφιερωμένο στην κατεχόμενη μας πόλη Κερύνεια. Έτσι, πήραμε κάποια κτίρια από την πόλη και αφού προχωρήσαμε με τη μεγέθυνση σε ξύλινες επιφάνειες, προχωρήσαμε με την τεχνική του ψηφιδωτού.

Η εκπαιδευτικός και τα παιδιά ζωγράφισαν σε ξύλινη επιφάνεια το κάστρο της Κερύνειας, τη θάλασσα και τον ουρανό. Τέλος, τοποθετήθηκαν τα ψηφιδωτά.

Κι όλα αυτά ψηφίδα τη ψηφίδα, με κόπο, μεράκι, υπομονή μέχρι να δημιουργηθεί το Κάστρο, ο ουρανός, η θάλασσα. Τοποθετημένα σε τρία επίπεδα, όπως άλλωστε αρμόζει σε κάθε σπουδαίο έργο: Από τη θάλασσα στη γη, με τον ουρανό (λύτρωση) σαν στόχο.

Λεπτομέρειες από το έργο:







**«Το κάστρο της Κερύνειας:
Με τ' ουρανού γλυκό φιλί
της θάλασσας το χάδι»**

Τοποθέτηση στον χώρο

